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Deň otcov
Každý človek potrebuje mať vo svojom živote 

určité istoty a zázemia, ktoré nám od detstva 
poskytuje láskavá náruč mamky a vrúcne objatie 
ocka. Keď to funguje tak ako má, je to pre dieťa ob-
rovský bonus, ktorý ovplyvní celý jeho život. Úctu 
a vďaku mamám sme už vyjadrili, teraz sú na rade 
naši otcovia, oteckovia, ocinovia, na ktorých často 
zabúdame, ale aj oni sú pre nás výnimočné osoby, 
ktoré výrazne formujú našu osobnosť.

Možno neviete, že tradícia Dňa otcov vznikla 
v meste Spokane v štáte Washington, už v roku 
1910. Američanka Sonora Smart Doddovási 
chcela uctiť všetkých otcov ako bol ten jej, ktorý bol 
veteránom občianskej vojny a po smrti manželky 
musel sám vychovávať šesť detí. Sonora vnímala 
svojho otca ako hrdinu a hneď ako sa dozvedela, 
že matky majú svoj sviatok navrhla, aby podobný 
mali aj všetci otcovia. Prvá neoficiálna oslava sa 
konala v deň narodenín Sonorinho otca 19. júna 
1910. Popularita sviatku rástla a tretia júnová 
nedeľa sa postupne stala sviatkom všetkých otcov. 
V roku 1966 prezident Lyndon Johnson podpísal 
prezidentské vyhlásenie, v ktorom stanovil tretiu 
nedeľu v júni ako oficiálny sviatok Dňa otcov (zdroj 
internet).

Preto chcem predovšetkým svojmu ockovi. 
ktorý je pre mňa (aj keď som už viac ako dospelá 
a mám vlastnú rodinu) jedným z najdôležitejších 
mužov v živote, ale aj všetkým ostatným ockom, 
ktorí si toto pomenovanie zaslúžia, popriať, aby sa 
im podarilo v deťoch nájsť to najlepšie a vychovať 
z nich dobrých ľudí, predovšetkým svojou láskou 
a trpezlivosťou.

Slová otca 
synovi…

Ak ma jedného dňa uvidíš starého, ak sa 
zašpiním pri jedle a nebudem sa vedieť obliecť, 
maj so mnou trpezlivosť, spomeň si, keď som ťa to 
učil ja. Ak budem hovoriť a stále opakovať to isté, 
neprerušuj ma, počúvaj... Keď si bol malý, musel 
som ti každý večer rozprávať tú istú rozprávku. 
Keď sa nebudem chcieť umyť, nezahanbuj ma 
a spomeň si, koľko dôvodov som si musel vymys-
lieť, aby som dostal do kúpeľne teba. Keď budeš 
vidieť moju nevedomosť pre nové veci, daj mi čas 
a nepozeraj sa na mňa s ironickým úsmevom. Ja 
som mal trpezlivosť, aby som ťa naučil abecedu. 
Keď budem hovoriť a nebude to dávať zmysel, 
daj  mi čas, aby som si spomenul.. nie je dôležité, 
čo poviem, ale potreba byť s tebou, mať ťa.. Keď 
moje unavené nohy budú robiť moje kroky stále 
ťažšími, príď mi naproti a podaj mi ruku – tak 
ako som to robil ja tebe, keď si skúšal prvé kroky.. 
Keď poviem, že už chcem zomrieť, nehnevaj sa, 
jedného dňa pochopíš, čo ma núti vysloviť to. 
Jedného dňa zistíš, že i napriek mojim chybám 
som chcel pre teba to najlepšie, že som sa ti snažil 
odstrániť tŕne  z cesty. Daj mi trochu tvojho času, 
daj mi trochu tvojej trpezlivosti, daj mi rameno, na 
ktoré si môžem položiť svoju hlavu rovnako, ako 
som to robil ja tebe. Pomôž mi dokončiť túto cestu 
s láskou a kľudom. 

Dám ti za to môj úsmev a nekonečnú lásku, 
ako doteraz stále..

Ing. Mária Malecová
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 ■ Miesto pre komisie
Na naše otázky nám v tomto čísle Horizontu 

odpovedala predsedníčka sociálnej, zdravotnej 
a bytovej komisie p. PhDr. Eva Krajňáková.

1.Pani Krajňáková, v tejto komisii pôsobíte 
už niekoľko rokov najprv ako členka, neskôr 
ako jej predsedníčka. Môžete nám predstaviť 
súčasných členov svojej komisie?

V komisii pôsobím deväť rokov. Členmi sociál-
nej, zdravotnej a bytovej komisie sú v súčasnosti: 
Čopjan Peter Bc., Slaninová Barbora, Stanisla-
vová Anna, tajomníčkou komisie je Cvengrošová 
Božena.

2.V čom vidíte hlavnú náplň činnosti Vašej 
komisie?

Činnosť komisie má široký záber, keďže sa 
zaoberáme tromi oblasťami. Ide najmä o spraco-
vávanie a predkladanie všeobecných záväzných 
nariadení a iných koncepčných a interných ma-
teriálov, odporúčaní a stanovísk v oblasti svojej 
pôsobnosti a ich dodržiavanie; posudzovanie 
žiadostí, návrhov, podnetov a sťažností občanov, 
prerokovania rozpočtu obce a kontrola čerpania 
rozpočtu; spoluprácu s orgánmi obce a ďalšími 
zainteresovanými subjektmi; poskytovanie sú-
činnosti pri napĺňaní Programu hospodárskeho 
a sociálneho rozvoja obce.

3.Našich občanov by určite zaujímala 
informácia o aktuálnom stave a počte obec-
ných nájomných bytov v našej obci, ako aj 
o podmienkach a spôsobe evidencie záujemcov 
o nájomné byty.

Aktuálny stav obecných nájomných bytov je 
185, z toho 88 nízkoštandardných bytov. Pod-
mienky prideľovania bytov, evidencie žiadateľov, 
určenie nájomného a platieb za plnenia poskytova-
né s nájmom bytu ako i ďalšie náležitosti súvisiace 
s hospodárením bytové fondu obce upravuje Vše-
obecné záväzné nariadenie č. 14/2008 o prideľo-
vaní obecných bytov a hospodárení s nimi.

4.Väčšinou si Vašu komisiu občania stotož-
ňujú s riešením otázok a problémov v bytovej 
oblasti, máte nejaké vízie a plány aj v zdravotnej 
a sociálnej oblasti?

Máme vízie aj v oblasti zdravotnej a sociálnej. 
Prvé sú skromnejšie a to je naďalej zabezpečiť 
udržateľnosť poskytovania zdravotnej starostli-
vosti, zabezpečiť čo najlepšie podmienky na jej 

realizáciu a skvalitňovať zdravotnícke služby pre 
občanov. V oblasti sociálnej sú naše vízie odváž-
nejšie a to zvýšiť kvalitu poskytovaných sociálnych 
služieb prostredníctvom obce v oblasti opatrova-
teľskej služby. V súčasnosti si túto službu obec 
objednáva. Ďalej je to vybudovanie zariadenia pre 
seniorov, v ktorom sa bude poskytovať všestranná 
sociálna služba.

Nedá mi, aby som nespomenula aj vízie v ob-
lasti bytovej, je to zlepšiť kvalitu bývania rodinám 
v obecných nájomných bytoch, napomôcť pri 
získaní štátnych dotácií na rekonštrukciu bývalej 
slobodárne, výstavbu nízkoštandardných bytov 
a likvidácia bývalého kultúrneho domu.

5.Ktoré nedostatky a problémy v našej obci 
by ste chceli ako poslankyňa prioritne riešiť 
počas svojho volebného obdobia?

Mojou prioritou je zákonnosť a priehľadnosť 
spravovania vecí verejných pri riadení obce, 
spravodlivosť a pružnosť pri riešení problémov 
občanov obce a napĺňanie vízií, ktoré som Vám 
predstavila.

Ďakujem Vám za rozhovor a prajem si za seba 
a verím, že aj za väčšinu občanov obce, aby sa Vaše 
vízie čo najskôr zrealizovali.

Ing. Mária Malecová

 ■ Budova Slobodárne č. 75
Milí občania,
pravdepodobne väčšinu z Vás zaujíma osud 

starej slobodárne, ktorá niekedy slúžila na uby-
tovanie občanov našej obce. Budova slobodárne 
bola v roku 2008 odkúpená obcou Rudňany od pre-
došlého majiteľa budovy SR Bane Spišská Nová 
Ves,š.p. v likvidácii za cenu 49 790,88 €. V roku 
2009 bola z rozpočtu obce vyčlenená čiastka 
26 555,14 € na spracovanie projektovej dokumen-
tácie s vyjadreniami potrebných inštitúcii (plyn, 
elektrina, voda, kanalizácia, požiarna bezpečnosť 
stavby) pre rekonštrukciu budovy slobodárne. 
Budova má jedno podzemné a tri nadzemné pod-
ložia. Podľa projektu budú v suteréne umiestnené 
pivnice, údržbárska dielňa, klubovňa a priestory 
na prenájom. V prvom nadzemnom podloží sú 
projektované priestory knižnice, klubu dôchodcov, 
3 bezbariérové byty a 9 bytov pre osoby schopné 
samostatne sa pohybovať. V druhom a treťom nad-
zemnom podloží sú navrhnuté byty. Na každom 
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podloží má byť 18 bytov. Na celkovú realizáciu 
rekonštrukcie budovy slobodárne na nájomné byty 
sú potrebné nemalé finančné prostriedky, ktorými 
obec v súčasnej dobe nedisponuje, ale hľadajú 
sa všetky možnosti ako by sa dala rekonštrukcia 
budovy zrealizovať pomocou štátnych zdrojov. Na 
obecné zastupiteľstvo dňa 27. 4. 2015 bol pozvaný 
pán Ing. Uram - pracovník Ministerstva výstavby 
a regionálneho rozvoja, ktorý oboznámil poslan-
cov obecného zastupiteľstva o vyhlasovaní výziev 
poskytovania finančných prostriedkov pre obce na 
skultúrňovanie prostredia a výstavbu v obciach. 
Tu sa naskytá priestor na získanie finančných 
prostriedkov na rekonštrukciu budovy slobodárne. 
V súčasnej dobe je budova slobodárne v havarij-
nom stave, je obývaná neprispôsobivými občanmi, 
ktorí ničia a rozkrádajú obecný majetok a vytvárajú 
v budove nelegálne skládky komunálneho odpadu. 

V dôsledku toho na obecnom zastupiteľstve zo dňa 
27. 4. 2015 poslanci obecného zastupiteľstva odsú-
hlasili a uznesením OcZ č. 91/6/2015 – požiadali 
starostu obce vykonať opatrenia na zamedzenie 
prístupu do priestorov Slobodárne č. 75, vysťa-
hovať osoby nelegálne sa združujúce v priestoroch 
slobodárne a následne zamurovať všetky vstupy do 
budovy t.j. zamurovanie vchodu, všetkých balkó-
nov a všetkých pivničných okien. Dúfajme, že obec 
v čo najkratšom čase nájde alebo získa finančné 
prostriedky na rekonštrukciu tejto budovy, aby 
sme v obci udržali mladú generáciu poskytnutím 
ubytovania a taktiež vytvorili priestory pre našich 
seniorov, aby sa mali kde stretávať a spomienkami 
si pripomínať svoje mladé časy.

Martin Hozza, predseda komisie pre životné 
prostredie a výstavbu

Uznesenia zo zasadnutie Obecného zastupiteľstva konaného dňa 25. 5. 2015
OcZ schvaľuje VZN č. 1/2015  o podmienkach prideľovania a bývania v nájomných obecných bytoch a 
o hospodárení s nimi

Uznesenie OcZ č. 99/7/2015
OcZ žiada Mgr. Mazurovú o predloženie výkazov agendy a štatistiky stavebného úradu za obdobie od 
01.01.2010 do 31.05.2015 pre obec Rudňany

Uznesenie OcZ č. 100/7/2015
OcZ neschvaľuje dotáciu vo výške 4 000€ pre farský úrad Rudňany

Uznesenie OcZ č. 101/7/2015
OcZ berie na vedomie technické parametre výstavby kolumbária – 2 etapa

Uznesenie OcZ č. 102/7/2015
OcZ žiada starostu obce o rozpracovanie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce na roky 
2016-2021

Uznesenie OcZ č. 103/7/2015
OcZ ruší VZN č. 2/2012 Požiarny poriadok

Uznesenie OcZ č. 104/7/2015
OcZ schvaľujeza nových členov do Komisie pre verejný poriadok p. Ondreja Boráka a p. Ericha Plešav-
ského s účinnosťou od 01.06.2015

Uznesenie OcZ č. 106/7/2015
OcZ schvaľuje za nového nájomníka do 3-izbového bytu s. č. 80/10 p. Miroslava Gondu od 01.06.2015

Uznesenie OcZ č. 107/7/2015
OcZ schvaľuje za nového nájomníka do 2-izbového bytu s. č. 125/7 p. Máriu Melušovú od 01.06.2015

Uznesenie OcZ č. 108/7/2015
OcZ schvaľuje za nového nájomníka do 2-izbového bytu s. č. 125/8 p. Julianu Melušovú od 01.06.2015
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 ■ Volejbalový turnaj 
o pohár starostu obce

Dňa 7. 5. 2015 sa v našej obci uskutočnil 1. 
ročník volejbalového turnaja O pohár starostu 
obce. Družstvá sa registrovali v poobedňajších 
hodinách, pretože doobeda ešte v telocvični 
Základnej školy prebiehalo vyučovanie. Turnaja 
sa zúčastnili štyri družstvá. Odchovanci z našej 
obce vytvorili dva tímy. Hralo sa spôsobom, že 
hral každý s každým a na záver bolo vyhodnotenie. 
Počas turnaja vládla výborná nálada,  nechýbalo 
občerstvenie formou guľáša, ktorý finančne za-
bezpečila obec a limonád, ktoré zasponzoroval 
vedúci kuchyne ZŠ. Na prvom mieste sa umiest-
nilo družstvo Umelcov z Rudňan, druhé miesto 
obsadili učitelia ZŠ a na treťom mieste sa umiest-
nilo družstvo FC Mrafcov z našej obce.  Týmto 
chcem zároveň poďakovať p. starostovi, členom 

obecného zastupiteľstva za finančné prostriedky, 
ktoré vyčlenili z rozpočtu na volejbal v našej obci,  
vedeniu Základnej školy za poskytnuté priestory, 
ako aj pracovníčkam kuchyne za vynikajúci guľáš 
a všetkým, ktorý sa  zúčastnili tohto turnaja. 

Ing. Denisa Milaniaková

 ■ Večerný beh obcou 
Rudňany

Dňa 22. mája 2015  v podvečerných hodinách 
sa na uliciach našej obce dialo niečo výnimočné. 
Nie, nebolo to nič nekalé, ale v  priestoroch futba-
lového štadióna OŠK  bol slávnostne odštartovaný 
1. ročník večerného behu našou obcou, ktorého 
trasa viedla naprieč našou dedinou. Súťažilo sa 
v malom a veľkom okruhu. Po viac ako polovičke 
trati, na križovatke pri lekárni, prekvapil bežcov 

fotoaparát našej redakcie. Ich reakcie boli úžasné. 
Usmievali sa, kývali, pózovali do záberov. Zo všet-
kých sálala tak pozitívna energia a dobrá nálada, 
že traja prizerajúci im  závideli. Bolo zaujímavé 
pozorovať, ako spolu pretekali matka s dcérou/ 
Janka Kernová a Nikola/, švagriné/Danka Fische-
rová a Barbora Slaninová/, súrodenci/Marianna 
a Martin Kaprálovci/, sestry/Danka Džavanová 
a  Mirka Krestianová rod. Kalafutové  /, sesternice/
Barbora Slaninová a Alenka Krajňáková/. Súťa-
žiacim s postriebrenými vlasmi bolo treba závidieť 
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odvahu, elán a nasadenie, s akým bežali. Škoda, 
že  povzbudzujúcich divákov na trati bolo málo, 
bežcov počas behu skoro nikto nepovzbudzoval. 
Organizátori však veľmi dobre zabezpečili infor-
mačné stanovištia na trati. Bez nich by cezpoľní, 
ktorí tiež súťažili, bežali po hornej ceste možno až 
na Rochusku. Pevne veríme, že 2. ročník sa o rok 
uskutoční znova za ešte väčšej účasti súťažiacich, 
za krajšieho počasia a aspoň v takej príjemnej 
nálade, aká bola tohto roku. Celé podujatie orga-
nizačne pripravili členovia Komisie pre kultúru, 
šport a školstvo na čele s Mgr. Mariánom Vytyká-
čom a Rastislavom Neuvirthom. Veľká vďaka patrí 
všetkým , ktorí pomohli pri realizácii tohto veľmi 
vydareného športového večera.

Dana Pustulková, Marián Vytykáč, Katarína 
Kandráčová

Výsledková listina behu

Kategória 1. dievčatá do 6 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. Umiestnenie 
1.  Combová Sara Ž98  2.miesto
2.  Zudorová Tereza Ž97  1.miesto

Kategória 2. chlapci do 6 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. Umiestnenie 
1.  Zudor Samuel Ž96  3.miesto
2.  Neuvirth Nikolas Ž99  1.miesto
3.  Staňa Lukáš Ž83  2.miesto
4.  Sirko Simon Ž82  4.miesto

Kategória 3. chlapci od 7 – 9 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1.  Mód Tomáš Ž2 1:34 3.miesto 
2.  Schmidt Matej Ž3 1:32 2.miesto 
3.  Duboš Timur Ž4 1:36 4.miesto
4.  Neuvirth Matias Ž5 1:30 1.miesto

Kategória 4. dievčatá 10 – 11 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1. Vytykáčová Barbora  Ž95 1:39 1.miesto 
2. Mikušová Martina  Ž94  1:48 2.miesto

Kategória 5. chlapci 10 – 11 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1.  Duboš Jakub  M99 1:33  1.miesto
2.  Fischer Sven  M97  1:54  2.miesto

Kategória 6. chlapci 12 – 13 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1.  Horváth Ivan Z1 10:48 1.miesto 

Kategória 7. dievčatá 14 – 15 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1. Slaninová Kristína  Ž93 12:00 1.miesto 

Kategória 8. chlapci 14 – 15 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1. Borák Ján Z3 13:54 3.miesto 
2.  Gurčík Matej Z4 10:15 1.miesto
3.  Tauber Ľubomír Z5 12:54 2.miesto 

Kategória 9. chlapci 16 – 18 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1. Knaus Martin M1 11:26 2.miesto 
2. Horváth Milan M2 11:51 3.miesto 
3. Horváth Adam M3 11:06 1.miesto

Kategória 10. muži 18 – 39 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1. Horváth Ondrej M4 20:45 4.miesto 
2.  Antal Michal M5 19:06 1.miesto
3.  Pacanovský Dominik M6 20:03 3.miesto 
4.  Schmidt Marek M7 19:49 2.miesto
5.  Kaprál Martin M98 24:55 5.miesto 
6.  Kormnoš Jozef M96   

Kategória 11. ženy do 34 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1. Kalafutová Mariana  Ž91 29:21 7.miesto 
2. Kernová Nikoleta  Ž90 23:11 1.miesto
3. Melušová Juliana  Ž89 23:20 2.miesto 
4. Milaniaková Lívia  Ž88 27:33 5.miesto
5. Sirková Dominika  Ž87 23:28 3.miesto
6. Džavanová Daniela  Ž86 28:38 6.miesto
7. Krestiánová Miroslava  Ž85 26:25 4.miesto
8. Ogurčáková Blanka  Ž84 30:03 8.miesto

Kategória 12. muži 40 – 50 rokov
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1.  Sirko Slavomír  Z99 21:21 2.miesto 
2.  Imrich Slavomír  Z98 18:02 1.miesto
3.  Mikuš Jaroslav  Z97 23:08 3.miesto

Kategória 13. ženy 35 rokov a staršie
p.č. priezvisko meno štart.č. čas behu Umiestnenie 
1.  Kernová Anna  Z6 31:05 3.miesto 
2.  Fischerová Daniela  Z7 23:04 1.miesto
3.  Krajňákova Alena  Z8 28:46 2.miesto 
4.  Slaninová Barbora  Z9 28:46 2.miesto
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 ■ 11. ročník športovej 
olympiády

Festival olympijských nádejí sa konal 
opäť v Rudňanoch 

Spoločný školský úrad (SŠÚ) v Smižanoch 
v spolupráci s obcou Rudňany, usporiadal 11. 
ročník športovej olympiády žiakov I. stupňa 
základných škôl, kde si žiaci mohli preveriť svoju 
zdatnosť a športové nadanie. 

Zmyslom a cieľom podujatia je predovšetkým 
podporiť u žiakov vzťah k športu a dnešná účasť 
je dôkazom toho, že toto podujatie, ktoré sa nesie 
v duchu Olympijských festivalov Slovenska je 
veľmi obľúbené.“ uviedol Dušan Sliva 

Na futbalový štadión zavítalo vo štvrtok  28. 
mája takmer 280 žiakov. Na úvod vztýčili vlajku 
Slovenského olympijského výboru, zapálili olym-
pijský oheň a zložili sľub športovcov a rozhodcov. 
Do podujatia sa zapojilo všetkých šestnásť zá-
kladných škôl SŠÚ Smižany, ktorý bol jedným 
z organizátorov podujatia. Žiaci súťažili v behu na 
50 metrov, skoku do diaľky z miesta, hode plnou 
loptou, vytrvalostnom behu a zmiešanej štafete.

Sprievodným podujatím bola aj výtvarná súťaž 
na tému „Mamka a ocko, poďte so mnou športovať 
“. Školy na základe vlastného výberu mohli hod-
notiacej komisii zaslať najviac päť prác.

„Podujatie si vyžiadalo personálne aj materi-
álne zabezpečenie, ruku k dielu priložili učitelia, 
ale pomáhali aj žiaci školy. Všetkým chcem touto 
cestou poďakovať“, takto chválila svojich podria-
dených riaditeľka školy Mgr. Anna Ogurčáková. 
Organizátori sa nezabudli poďakovať aj starostovi 
obce Rudňany Miroslavovi Blišťanovi.

Všetkým výhercom a zúčastnením blahoželá-
me a prajeme veľa športových úspechov

Mgr. Marián Vytykáč
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 ■ Z redakčnej pošty
Čo nového vo zväze…

Dňa 19. marca 2015 pripravila základná 
organizácia SZZP v Rudňanoch výročnú členskú 
schôdzu, na ktorej sa zúčastnili i predstavitelia 
z okolitých organizácií a taktiež i pracovníčka 
Sociálnej poisťovne, ktorá oboznámila našich 
členov, na čo majú nárok a tiež i s kompenzač-
nými pomôckami. Na tejto schôdzi bol v tajných 
voľbách zvolený staronový predseda zväzu p. Ján 
Bodnár, k čomu mu srdečne blahoželáme. Bola 
predložená správa o činnosti zväzu za rok 2014 
a plán činnosti na rok 2015.Schôdza sa usku-
točnila v priestoroch spoločenskej sály OcÚ za 
finančnej pomoci obecného úradu a obecného 
zastupiteľstva, za čo im patrí veľká vďaka.

Členovia zväzu sa dňa 25. apríla 2015 zú-
častnili výstavy kvetov Flora Olomouc, z ktorej 
si priniesli nielen veľa zážitkov, ale i množstvo 
nádherných sadeníc okrasných kríkov a kvetov.

Dňa 30. mája 2015 sa v nádhernom prostredí 
strediska uskutočnila opekačka spojená s pozitív-
nou náladou, tancom, smiechom. Zúčastnilo sa 
na nej 130 členov priateľských organizácii Poráč 
a Spišská Nová Ves. O tom, že tam bolo naozaj 

veselo, svedčil spev a hudba rozliehajúca sa celou 
dolinou. Tešíme sa na ďalšie akcie.

Katarína Kandráčová

Súťaž Družstiev mladých 
zdravotníkov

„Buď hrdinom. Zachraňuj životy.“
Dnešná doba prináša nielen slobodu, bo-

hatstvo a mier, ale aj katastrofy, chudobu, hlad 

a konflikty. Nezastupiteľné miesto v tomto smere 
zohráva aj Slovenský Červený kríž, ktorý kladie 
dôraz na výučbu laickej prvej pomoci už od útleho 
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detstva. Osvetu šíri prednáškami, ukážkami prvej 
pomoci i súťažami na lokálnej aj celoslovenskej 
úrovni.

Dňa 6. 5. 2015 SČK územný spolok Spišská 
Nová Ves zorganizoval územné kolo súťaže Druž-
stiev mladých zdravotníkov I. a II. stupňa ZŠ. 
Súťaž pozostávala z vedomostného testu, praktic-
kom poskytovaní prvej pomoci pri simulovaných 
poraneniach a kardiopulmonálnej resuscitácie. 
Našu školu reprezentovalo DMZ I. stupňa v zlo-
žení: Barborka Vytykáčová, Martinka Mikušová, 
Veronika Kučmová, Klaudia Kalafutová a Sven 
Fischer – žiaci IV.A triedy. Žiakov na súťaž pripra-
vovala p. uč. Mgr. Natália Kandrová. V celkovom 
poradí obsadili pekné 5. miesto.

Mgr. Mária Krivánska
 

Cesta nie je ihrisko

Pozor deti červená,
viete čo to znamená?
Ulica, to nie je dvor,
cestu stráži semafor.
Súčasný neustály rozvoj dopravy a rast intenzi-

ty cestnej premávky prináša so sebou aj negatívne 
dôsledky s ekonomickými i morálnymi dôsledkami 
na jednotlivcov i spoločnosť. Štatistické údaje 
dopravnej nehodovosti, ktorej účastníkmi sú deti, 
prinášajú alarmujúce výsledky. Keďže pri doprav-
ných nehodách je rozhodujúcim faktorom ľudský 
činiteľ, je potrebné venovať pozornosť dopravnej 
výchove detí a mládeže.

Dopravná výchova vedie deti predškolského 
veku ku komplexnému pochopeniu vzťahov 
a súvislosti bezpečného správania sa v doprave. 
Nemožno ju chápať ako izolovanú časť výchovy, 

lebo je súčasťou ich každodenného života. Je 
uplatňovaná v edukačných aktivitách, kde formou 
praktickej činnosti získavajú základné vedomosti, 
zručnosti a návyky zamerané na bezpečné správa-
nie sa na ulici.

Dňa13. 05. 2015 prijali pozvanie ujovia 
policajti p. Mráz Radoslav a p. Plešavský Erich 
z Obecnej polície v Rudňanoch s cieľom poučiť 
deti o správaní sa v cestnej doprave a dodržiavaní 
základných pravidiel pri bezpečnom pohybe na 
ulici i pri hrách. V priestoroch areálu MŠ na do-
pravnom ihrisku sa deti stali vodičmi, chodcami, 
cyklistami ale aj cestujúcimi vo vlaku. Ujovia 
policajti oboznámili deti s dopravnými značkami, 
signalizačným zariadením a ich významom, správ-
nym pohybom na ceste v úlohe vodiča a chodca, 
riadením dopravy a dodržiavaní bezpečnostných 
predpisov. Poukázali aj na nevhodné správanie 
sa na ceste – sánkovanie, šmýkanie, hry detí. Deti 
obdŕžali vodičské preukazy a získané poznatky 
uplatňovali v praktickej činnosti, ktorú ujovia 
policajti usmerňovali. A veru dostali aj pokuty a bol 
im odobratý i vodičský preukaz. Deti zažili príjem-
né dopoludnie, ktoré však bolo hlavne obohatením 
ich poznávacích procesov, osvojovanie si pravidiel 
bezpečnosti, ktoré si prenášajú do dospelosti a pri-
nášajú základy pre samostatný pohyb detí na ulici.

I touto cestou by som sa chcela poďakovať 
pracovníkom Obecnej polície v Rudňanoch 
p. Mgr. Súkeníkovi Štefanovi, p. Mrázovi Ra-
doslavovi a p. Plešavskému Erichovi pri spolu-
organizovaní edukačného procesu s výchovným 
pôsobením v dopravnej problematike a výchove 
detí predškolského veku.

Nováková Zlatica, MŠ Zimné č. 89 Rudňany
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Ľudia okolo mňa
Mám šťastie na veľmi dobré priateľky. Hoci sa 

často nestretávame, o to srdečnejšie a úprimnejšie 
sa porozprávame a spomíname na pekné chvíle 
v bývalom zamestnaní. Minulý mesiac dve šikovné 
a ochotné organizátorky vymysleli plán, ako nás 
dostať z denného kolobehu. Skvelá vodička Erika 
naštartovala svoje auto a čoskoro sme sa päť žien 
ocitli v našom okresnom meste v peknej cukrárnič-
ke, vychutnávajúc si výbornú kávu so zákuskom. 
Ani jedna z nás vtedy nemyslela na žiadnu domácu 
prácu. Pravdivý je výrok, že „robota počká“.

K ďalším dobrým ľuďom patria moje kolegyne 
a kolegovia z oboch škôl. Cítim úprimné objatia 
a priania zdravia, ktoré im prajem aj ja. To isté 
cítim pri vkročení do predajne CBA v Hute, kde ma 
vítajú teplé otvorené náruče skvelých pokladníčok 
Aničky a Vierky. O ochote pomáhať pri výbere 
tovaru sa nemusím zmieňovať, lebo všetky preda-
vačky s radosťou kupujúcich obslúžia. O tom mi 
už veľakrát povedali páni v seniorskom veku, že sú 
vďační aj za uloženie nákupu do tašky.

Ďakujem všetkým ľuďom, ktorých denne stre-
távam, za milý úsmev a príhovor. Dúfam, že aj oni 
cítia energiu z mojej osoby. Lebo stretnúť dobrého 
človeka je šťastie.

Svoj príspevok o skromnosti a dobrote ľudí 
končím výrokom od Blaise Pascala:

Šťastie je nádherné:
Čím viac sa rozdáva, tým viac ho máme.“

Emília Centková

Deň matiek v MŠ 5RPII – 
RUDŇANY

Milé mamičky,
je také slovo, kratučké, milé, láskavé. Slovo, 

ktoré sa každé batoľa naučí vysloviť ako prvé. Je 
ospievané v poézii, zhmotnené v umení a navždy 
zachované v každom srdci – matka, mama – to je 
láska sama, prevtelená do ženy, je to láska, ktorá 
nás sprevádza celým životom. Je nevýslovne tr-
pezlivá, chápavá, milá a obetavá. Naša mama, 
ktorá nám ofúkava naše boliestky, ktorá sa teší 
z našich úspechov, ktorá sa trápi pre naše starosti 
a to aj dnes, keď sme už dávno vyrástli z detských 
dupačiek… Mamička – pracovitá, kamarátska, 
starostlivá, trpezlivá, obetavá, láskavá, milujúca, 
odpúšťajúca, oddaná…

Dňa 6. 5. 2015 sa uskutočnila besiedka ku Dňu 
matiek, kde deti vystúpili s krátkym programom, 
aby sa im zavďačili za ich lásku, starostlivosť, 
trpezlivosť…

Ďakujeme a prajeme všetkým matkám to 
najlepšie, čo si môžu priať.

Deti z MŠ 5PII Rudňany.

Deň matiek
Mama je tá, ktorá nám dáva život, učí prvé 

slová, prvé krôčiky, fúka drobné rany, hladká, 
uzmieruje, dáva rady do života. Je nežná a silná, 
stále láskavá. Áno je to naša milá mama.

Vďaku svojim mamám, deti MŠ Rudňany č. 89 
prejavili aj dňa 7. 5. 2015, kedy sme ich pozvali na 
besiedku pri príležitosti Dňa matiek. V tento pekný 
slnečný deň sa deti svojim mamám predstavili 
kultúrnym programom na školskom dvore, pote-
šili ich básňami, piesňami o mame i divadelným 
predstavením: Červená čiapočka.
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Na znak vďaky a úcty každé dieťa odovzdalo 
svojej mame tulipán, zablahoželalo, poďakovalo 
sa jej za lásku a starostlivosť.

Majme však na pamäti po celý rok, že jej mate-
rinská láska je najväčšia a nikdy neustáva.

Kolektív MŠ Ry č. 89
Iveta Rabinská

Návšteva predškolákov
Zvláštny a výnimočný deň zažili  dňa 

13. 5. 2015 deti z rómskej materskej školy v Rud-
ňanoch. Navštívili v počte 22 tunajšiu základnú 
školu, spolu s dvomi učiteľkami p. Editou Jendrá-
lovou a Valériou Hozzovou a dvomi asistentkami, 
ktoré žiakom 1.D. triedy doniesli krásne darče-
ky – záložky do knihy, za ktoré ďakujeme. V triede 
1. D p. uč. Mgr. B. Kirnágovej sa oboznámili so 
Šlabikárom, písmenami, číslami, ktoré sa v škole 
budú učiť.

Budúci školáci sledovali, ako sa žiaci 1. roč-
níka učia, ako čítajú, píšu na tabuľu, ako počítajú 
v pracovných zošitoch.

Ani predškoláci sa nedali zahanbiť a zaspie-
vali, zarecitovali krásne piesne a riekanky, čo sa 
už naučili.

Návšteva sa vydarila, deťom sa v škole pá-
čilo a dúfam, že sa tešia na nový školský rok 
2015/2016.

Mgr. B. Kirnágová

Turnaj „O pohár Eduarda 
Kessela“

Dňa 8.mája 2015 sa v Spišskej Novej Vsi 
uskutočnil futbalový turnaj pod názvom „O pohár 
Eduarda Kessela“, ktorého sa zúčastnili štyri naj-

lepšie futbalové mužstvá dvoch skupín- I.A a I.B 
triedy riadených SOFZ.

Víťazom turnaja sa stalo mužstvo našich žia-
kov OŠK Rudňany.

Blahoželáme!

Vedomostná súťaž o olympizme
Základná škola Jamník v spolupráci so Spoloč-

ným školským úradom v Smižanoch zorganizovali
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 ■ Policajné okienko

V mesiaci máj 2015 bolo oznámených a ziste-
ných 15 priestupkov, z toho 2 priestupky proti ma-
jetku podľa §-u 50 ods.1 zákona č. 372/1990 Zb. 
v znení neskorších predpisov, 1 priestupok proti 
občianskemu spolunažívaniu, 2 priestupky na 
úseku podnikania podľa §-u 24 ods.1 zákona 
č. 372/1990 Zb. v znení neskorších predpisov 
(nedovolený predaj) porušením VZN č. 3/2011, 1 
priestupok priestupkov proti verejnému poriadku 
podľa §-u 47/1, zákona č. 372/1990 Zb. v znení ne-
skorších predpisov, 9 priestupkov proti verejnému 
poriadku podľa §-u 48, zákona č. 372/1990 Zb. 
v znení neskorších predpisov (6 porušenia VZN 
č. 3/2013 o podmienkach predaja, podávania 
a používania alkoholických nápojov na území obce 
Rudňany a 2 porušenia VZN č. 1/2011 o čistote 
obce a 1 porušenie VZN č. 2/2005 o chove psov)

Dňa 13. 5. 2015 policajti ObP vykonali be-
sedu v Materskej škole s praktickými ukážkami 
pri riadení križovatiek príslušníkmi polície na 
dopravnom ihrisku MŠ.

Dňa 16. 5. 2015 vo večerných hodinách prís-
lušníci ObP zabezpečovali verejný poriadok počas 
hudobnej produkcie v okolí pohostinstva zv. Čajka.

Dňa 22. 5. 2015 v čase od 18,40 hod do 20,00 
hod hliadka ObP s spolupráci s Obvodným od-
delením Markušovce zabezpečovala bezpečnosť 
a plynulosť cestnej premávky počas večerného 
behu obcou Rudňany.

Dňa 28. 5. 2015 policajti ObP zabezpečovali 
verejný poriadok a pokojný priebeh 11.ročníka 
olympiády žiakov 1.stupňa Základných škôl na 
futbalovom ihrisku

Dňa 29. 5. 2015 v čase od 09,00 hod do 10,00 
hod hliadka zabezpečovala verejný poriadok 
v okolí Základnej školy počas vystúpenia hudobnej 
skupiny a v čase od 10,00 hod do 13,30 hod hliadka 
ObP zabezpečovala bezpečnosť a plynulosť cestnej 
premávky v časti Huta počas stavebných prác.

Dňa 26. 5. 2015 na základe oznámenia občana 
hliadka ObP pristihla P. Č a L.H z obce Rudňany pri 
krádeži tehál v časti Baňa Západ. Vec je riešená ako 
priestupok proti majetku podľa §-u 50 ods.1 záko-
na č. 372/1990 Zb. v znení neskorších predpisov

Mgr. Štefan Súkeník
náčelník ObP

dňa 13. 5. 2015 „Vedomostnú súťaž o olympiz-
me“, ktorá bola určená pre žiakov 3. a 4. ročníka.

V tejto súťaži našu školu reprezentovalo troj-
členné družstvo žiakov 3.A triedy v zložení:

Viktória Michalková, Ján Šaršan a Dalibor 
Vadel.

Žiaci si svoje znalosti z histórie olympizmu 
hravou formou overili vyplnením testu na inte-
raktívnej tabuli. V silnej konkurencii škôl sme sa 
umiestnili na peknom 7. mieste. Žiakom sa súťaž 
veľmi páčila a chceli by sa jej zúčastniť aj v budú-
com školskom roku.

Mgr. Miroslava Richtáriková
učiteľka ZŠ Rudňany

Minifutbal
ZŠ Rudňany a Spoločný školský úrad v Smiža-

noch, usporiadal dňa 2. 6. 2015 mini futbal žiakov 
I. stupňa základných škôl. Súťaže sa zúčastnilo 
sedem ZŠ. ZŠ Rudňany obsadila 5. miesto. Všet-
kým gratulujeme.

Mgr. Marián Vytykač
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Narodenie

Ján Hojnoš
Dominika Tauberová
Sára Šteinerová
Peter Horváth
Dávid Horváth
Šimon Horváth
Jasmína Tomková
Lukáš Horváth
Mária Tomková
Vasil Horváth

Úmrtie

Peter Dlouhý *1979
Emil Tomaši *1954

V mesiaci máj oslávil svoje 70 narodeniny
p. Ján Dewera

Blahoželáme jubilantom v mesiaci jún

80 rokov
Paulína Malecová 
75 rokov
Helena Kalafutová  
Helena Krajňáková  
Jozef Stanislav
70 rokov
Dušan Kozák
65 rokov
Anton Šomšág
Mária Kalafutová

SPOMIENKA
Čas potichučky preteká a hojí rany na srdci, aj 
keď bolesť navždy ostane.
Dňa 16. júna 2015 uplynie 5 rokov, odkedy 
nás navždy opustil náš otec a manžel Ondrej 
MROVČÁK.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku

Manželka, syn Jozef s rodinou 
a dcéry Helena a Mária.

POĎAKOVANIE
Odišiel ticho, už nie je medzi nami, no v našich 
srdciach bude žiť spomienkami.
Vyjadrujeme úprimné poďakovanie za prejavy 
sústrasti, kvetinové dary a prejavy sústrasti 
všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí 
sa dňa 20. mája 2015 prišli rozlúčiť s našim 
drahým otcom, starým otcom, svokrom Jánom 
Kapitančíkom, ktorý odišiel vo veku 81 rokov 
a odprevadili ho na jeho poslednej ceste. Za 
dôstojnú rozlúčku ďakujeme vdp. farárovi Ma-
túšovi Perignáthovi, p. Kataríne Kandráčovej, 
starostovi obce p. Miroslavovi Blišťanovi, 
p. Jánovi Szentkeresztymu a správcovi cintorína 
p. Karolovi Novotnému.

Smútiaca rodina.

O Z N A M
Obecný úrad Rudňany, ako správca dane 
z nehnuteľností, oznamuje občanom – da-
ňovníkom, že kto nemá ešte uhradenú daň 
z nehnuteľnosti, daň za psa, poplatok za 
komunálny odpad a cintorínske poplatky, aby 
si splnil povinnosť v úradných dňoch a poklad-
ničných hodinách.

p. Božena Cvengrošová 
referát daní a poplatkov

 ■ Oznam
Redakčná rada mesačníka Horizont hľadá 

nového člena do svojich radov. Ak si kreatívny, 
pozitívne naladený a s chuťou do písania o tom, 
čo ťa v našej obci teší, ale i trápi, prihlás sa písom-
ne na adresu redakcie: Obecný úrad Rudňany 
č.234, 053 23 Rudňany alebo na e-mail:  hori-
zont@rudnany.sk, obec@rudnany.sk alebo 
telefonicky na telefónne číslo: +421 53 4499102, 
klapka +421 53 4170125


